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RTL 102.5: LA RADIO DEI “VERY NORMAL PEOPLE”

Rilevata negli anni ’80 da Lorenzo Suraci, RTL da radio locale è diventata una grande emittente nazionale (oggi conta su quasi 4 milioni e mezzo di ascoltatori), “inventando” l’isofrequenza dei 102.5 su tutto il territorio nazionale e stabilendo una serie di primati: è stata la prima radio privata a creare una propria redazione giornalistica, oggi diretta da Luigi Tornari; è stata la prima radio privata a trasmettere in diretta partite ufficiali della Nazionale Italiana di calcio (Europei 2004) e la finale di Champions League (2005); in campo musicale, ha messo a segno una serie di colpi in esclusiva, come il concerto degli U2 trasmesso in diretta da Sarajevo; il concerto di Hyde Park;  il Concerto di Natale in Vaticano; Rock’n’Rio da Lisbona, lo show-case di Madonna da Londra (2006) i concerti di Robbie Williams a Milano e Vienna (2006). 

Inoltre, è stata la prima radio ad organizzare tour itineranti durante l’estate, come il “Vodafone Radiolive”, con enorme successo di pubblico, e grandi eventi Live, come la “Notte Bianca” di Milano, che nel 2005 ha richiamato oltre 130.000 spettatori in Piazza Duomo. RTL 102.5 è la radio ufficiale di molti tour: nel 2005 è stata protagonista nel tour di Vasco Rossi, a novembre 2006 partirà con Claudio Baglioni.

In campo culturale, RTL 102.5 è attiva in una serie di iniziative e in particolare, per ciò che riguarda il cinema, è stata Media Partner della 63^ Mostra Internazionale d’Arte Cinematografica a Venezia. Da due anni è l’unica radio che dedica un programma al mondo del cinema, ogni venerdì sera per due ore: Radio Movie, con Antonello Sarno e Roberto Uggeri. E’ stata anche diretta protagonista in alcuni film, come l’edizione 2006 di “Eccezziunale veramente”, con Diego Abatantuono.

RTL 102.5 è anche la radio dei grandi eventi sportivi: prima radio ufficiale del Giro d’Italia, dei Mondiali di Sci e dei Mondiali di Ciclismo; prima radio ufficiale di Milan, Inter, Juve e Parma, ha seguito con una serie di inviati le Olimpiadi Invernali di Torino e i Mondiali di Calcio in Germania.

Grande musica, intrattenimento e informazione sono i cardini di una radio davvero vicina alla gente, capace di variare agilmente il proprio palinsesto per eventi eccezionali. Da sempre, RTL 102.5 rende partecipi i propri ascoltatori: la grande interattività è un’altra delle sue caratteristiche salienti. Anche per questo è davvero la radio dei “Very Normal People”.
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