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LA PASSIONE PER IL DELITTO 
Libri e autori tra giallo e noir
Villa Greppi di Monticello Brianza (Lecco)
23 settembre – 7 ottobre 2007
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LA SCRITTRICE SPAGNOLA CARMEN POSADAS IN ITALIA

Presenterà il suo ultimo romanzo, Un gioco da bambini,

 domenica 30 settembre a La passione per il delitto

Dopo alcuni anni di assenza dal nostro paese, torna in Italia Carmen Posadas, scrittrice madrilena di origine uruguayana, autrice di romanzi e di libri per l’infanzia. Presenterà suo ultimo libro, Un gioco da bambini (Frassinelli), domenica 30 settembre alle 15 alla rassegna di narrativa poliziesca La passione per il delitto. Libri e autori tra giallo e noir, in corso fino al 7 ottobre a Villa Greppi di Monticello Brianza (Lecco).

Nata a Montevideo, in Uruguay, dal 1965 ri​siede a Madrid. Ha trascorso diversi an​ni della sua vita tra Mosca, Buenos Ai​res e Londra, dove il padre ricopriva incarichi diplomatici. Nel 1996 con un romanzo, e nel 1997 con una serie di racconti, è stata consacrata scrittrice di primo piano grazie al successo ottenuto presso critica e pubblico. Autrice di libri per l'infanzia e di un saggio, collabora per la televisione e il cinema. Per Frassinelli ha pubblicato in Italia altre opere: Piccole infamie, vincitore nel 1998 del Premio Pianeta, Cinque mosche blu e Il servo infedele.
Un gioco da bambini (Frassinelli)

E' possibile disseppellire un oscuro e terribile segreto legato alla propria infanzia, mettendo mano a un romanzo d'intrattenimento? E' quanto accade a Luisa, affermata autrice di thriller, donna disincantata e snob della borghesia madrilena, quando decide di incentrare la sua prossima fatica letteraria sulla misteriosa morte di un bambino. In una pausa della scrittura, accompagnando la figlia undicenne Elba alla nuova scuola, Luisa ritrova due amici che da molto tempo aveva perso di vista: la sfiorita Sofia, madre di Avril, e l'azzimato Miguel, padre di Miki. I tre rampolli sono ora nella stessa classe, come lo erano stati i genitori in una lontana e rimossa stagione della loro esistenza. Dopo questo sorprendente incontro, il destino sembra divertirsi a mescolare le carte delle loro vite, scatenando una serie di eventi - di cui uno altamente drammatico - in un inquietante gioco di specchi tra il presente e il passato e tra la realtà e la finzione letteraria in cui la protagonista rischia di smarrirsi.
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