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LA PASSIONE PER IL DELITTO 
Libri e autori tra giallo e noir
Villa Greppi di Monticello Brianza (Lecco)
23 settembre – 7 ottobre 2007

Sesta edizione

www.lapassioneperildelitto.it

Con 80 ospiti italiani e stranieri, 35 eventi tra cui una serata teatrale e un concerto di musica classica, cinque incontri con musica leggera e spettacolo, sette con momenti di recitazione, si è conclusa domenica 7 ottobre la sesta edizione della rassegna di narrativa poliziesca La passione per il delitto, che anche quest’anno ha attirato un pubblico vicino alle seimila presenze. 
Gli spagnoli Isaac Rosa e Carmen Podasas, Peter James dalla Gran Bretagna, Serge Quadruppani dalla Francia e l’americana Ben Pastor sono stati gli ospiti stranieri di questa edizione, che hanno affiancato importanti narratori italiani, come Alessandro Perissinotto, Piero Colaprico, Sandrone Dazieri, Gianni Biondillo, Patrick Fogli, Marco Vichi, Valerio Varesi.
Tra i progetti particolarmente apprezzati di questa edizione, sono certamente da citare la mostra fotografica La mia ricetta in giallo, che ha ritratto venti chef del territorio con un piatto realizzato partendo da materie prime locali. Anche la contaminazione tra narrativa e altre forme di espressione – teatro, musica, recitazione – ha avuto un buon successo. Un’edizione, quella del 2007, in cui la sinergia con il territorio ha avuto un ruolo particolare, quasi a celebrazione degli sforzi in questo senso fatti negli anni passati: tutti i progetti che vanno al di là del calendario di incontri con gli autori, e che contribuiscono a creare la dimensione del festival, sono realizzati per il territorio ma soprattutto dal territorio, grazie ad una collaborazione sempre più stretta con le realtà culturali e produttive locali: biblioteche, scuole, artisti, aziende agricole, strutture di accoglienza turistica, chef e ristoratori, cinema. 

La prossima edizione vedrà un ulteriore incremento dei contenuti accanto alla conferma delle formula che sono state particolarmente gradite, per rispondere alla richiesta di un pubblico sempre più abituato a frequentare ed apprezzare i contenuti della manifestazione, cercando un maggiore coinvolgimento delle scuole e dei giovani e ritagliando ulteriori spazi di incontro con gli autori. 
