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BANCA POPOLARE DI LECCO – DEUTSCHE BANK E GRUPPO ZURICH 
ANCORA UNA VOLTA PARTNERS DI “LA PASSIONE PER IL DELITTO”

Apre i battenti a Monticello Brianza la sesta edizione della rassegna 

sulla narrativa poliziesca italiana e straniera

Monticello Brianza, 19 settembre 2007- Si svolgerà a Villa Greppi di Monticello Brianza (Lecco) dal 23 settembre al 7 ottobre la rassegna letteraria “La passione per il delitto”. Giunta alla sesta edizione, la manifestazione culturale brianzola permetterà a lecchesi, monzesi e comaschi di incontrare personalmente gli autori della narrativa poliziesca italiana e straniera. I più appassionati potranno anche visitare fisicamente le “location” dove alcuni dei romanzi sono stati ambientati. A completare l’offerta della rassegna ci saranno mostre d’arte con opere a tema poliziesco, laboratori di scrittura per bambini e serate musicali.

Organizzata dalla Regione Lombardia, dalla Provincia di Milano e dall’Assessorato alla Cultura della Provincia di Lecco la manifestazione culturale conta anche quest’anno sul sostegno della Banca Popolare di Lecco – Deutsche Bank e di Gruppo Zurich Italia.

“Abbiamo creduto fin dall’inizio – ha commentato nel corso della conferenza stampa di presentazione dell’evento Danilo Mambretti, Responsabile Marketing della Banca Popolare di Lecco, Gruppo Deutsche Bank - a questa manifestazione ed eravamo convinti che sarebbe cresciuta nel tempo. Ci fa piacere contribuire con la nostra presenza al miglioramento di questa rassegna che è diventata un appuntamento imperdibile per gli appassionati di questo genere narrativo e uno degli eventi più interessanti del circuito culturale lecchese al quale la Banca Popolare di Lecco – Deutsche Bank guarda sempre con attenzione”. 

"Il Gruppo Zurich Italia è ormai da tempo partner commerciale della Banca Popolare di Lecco, Gruppo Deutsche Bank e, con loro, collaboriamo attivamente anche nello sponsorizzare di eventi culturali legati al territorio – ha affermato Maria Grazia De Marchi, Responsabile Marketing Banche di Zurich Italia - Siamo quindi lieti di dare il nostro appoggio a questa manifestazione che cresce di anno in anno." 

Per due settimane i visitatori della manifestazione avranno l’opportunità di condividere la propria passione per la narrativa “in giallo” con saggisti, criminologi e scrittori (in particolare anche con i cinque finalisti del Premio “Azzeccagarbugli” al Romanzo Poliziesco). Sipotrà persino trascorrere il weekend attraversando le vie della Brianza e del Lario dove le trame dei testi gialli hanno preso vita, soggiornando in apposite strutture (bed&breakfast e agriturismo) messe a disposizione per l’occasione. Tutte le altre iniziative della rassegna saranno a carattere gratuito per quanti vorranno partecipare grazie ai numerosi gruppi di volontari che organizzano l’edizione 2007.

In Italia, Deutsche Bank è una delle principali banche internazionali con una massa amministrata di 29,26 miliardi di euro nel 2006. Oltre ai tradizionali servizi bancari, il Gruppo Deutsche Bank offre un’ampia gamma di prodotti di risparmio gestito, come fondi comuni di investimento, SICAV, gestioni patrimoniali in fondi, servizi assicurativi e previdenziali, consulenza finanziaria a privati e imprese, servizi di intermediazione mobiliare.

Deutsche Bank è presente in Italia con una rete di 243 sportelli (con forte concentrazione in Lombardia, Liguria, Campania e Puglia), 7 sedi Private Wealth Management, oltre 4.000 dipendenti e la rete di circa 1.000 promotori finanziari di Finanza & Futuro Banca.

Presidente è Gianni Testoni, Amministratore Delegato e Country Head è Vincenzo De Bustis.

Nel mondo Deutsche Bank è una delle principali banche d’investimento con una importante rete di clienti privati. La banca, leader in Germania e in Europa, sta crescendo costantemente anche in Nord America, Asia e nei maggiori mercati emergenti. Con 75.140 dipendenti in 75 paesi, Deutsche Bank si posiziona come leader globale nella fornitura di soluzioni finanziarie per una clientela di standing elevato e crea valore con le sue attività per gli azionisti e il personale. 

www.deutsche-bank.it
Zurich Financial Services Group (Zurich) fornisce servizi finanziari a nucleo assicurativo e dispone di una rete globale di sedi e filiali situate in Nord America e in Europa, nonché nell'Area Asiatica del Pacifico, in America Latina ed in altri mercati. Fondato nel 1872, il Gruppo ha la propria sede centrale a Zurigo in Svizzera. Si avvale di circa 58.000 collaboratori dedicati ad una clientela dislocata in oltre 170 paesi.
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